



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVII Nr. 14 261

Simbătă 25 iunie 1988

6 PAGINI — 50 BANI

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, vineri 24 iunie, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Dind o înaltă apreciere orientărilor și indicațiilor, de mare însemnătate teoretică și practică, cuprinse în Expunerea secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Consfățuirea de lucru cu activul și cadrele de bază din domeniile activității organizatorice, ideologice și politico-educative, Comitetul Politic Executiv a hotărât, în unanimitate, adoptarea acestui important document ca program de muncă și de luptă al partidului, al întregului popor, pentru îndeplinirea obiectivelor și sarcinilor de dezvoltare economico-socială a țării stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului. Hotărârile se dau publicității.

În continuarea ședinței Comitetului Politic Executiv, președinții Comisiilor Centrale pe probleme a raportat despre activitatea desfășurată, despre măsurile luate în vederea realizării programelor speciale privind asigurarea producției de export, lichidarea stocurilor supra-normative, organizarea și modernizarea proceselor de producție și valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor, sistematizarea teritoriului și a localităților, perfecționarea organizațiilor și conducerii agriculturii, optimizarea rețelei de energie electrică, aplicarea normativelor de formare a personalului și probleme legate de ridicarea, la un nivel superior de calitate și eficiență, a activității economico-sociale din țara noastră.

Pornind de la situația prezentată, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a apreciat că este necesar să se intensifice eforturile în toate aceste domenii, astfel încât într-o perioadă scurtă, cel mai târziu până în luna septembrie, să fie încheiate toate lucrările stabilite și soluționate pe parcurs problemele ivite.

În vederea urmăririi sistematice a îndeplinirii acestor obiective s-a hotărât ca, la fiecare ședință a Comitetului Politic Executiv, să fie prezentate informări în legătură cu modul de realizare a măsurilor stabilite în toate aceste sectoare de activitate.

Comitetul Politic Executiv a examinat PROIECTUL LEGII CU PRIVIRE LA MAJORAREA RETRIBUȚIILOR PERSONALULUI MUNCITOR.

S-a apreciat că noua majorare a retribuțiilor, măsură adoptată pe baza indicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, în conformitate cu hotărârile Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R., reprezintă o expresie eloquentă a grijii permanente a partidului și statului pentru creșterea bunăstării, materiale și spirituale, a tuturor categoriilor de oameni ai muncii, pentru aplicarea fermă a principiilor eticii și echității socialiste.

A fost relevat faptul că măsurile cuprinse în proiectul de lege ilustrează în mod pregnant vigoarea și caracterul sănătos al economiei naționale, ele înfăptuindu-se în condițiile în care în economia mondială continuă să se manifeste fenomene de stagnare sau recesiune, ceea ce determină diminuarea nivelului de trai al oamenilor muncii în unele țări.

Comitetul Politic Executiv a exprimat convingerea că majorarea retribuțiilor — care începe la 1 august 1988 și se va încheia în a doua parte a anului viitor — va contribui la mobilizarea mai puternică a tuturor colectivelor de oameni ai muncii în vederea îndeplinirii exemplare a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal, asigurându-se resursele materiale necesare pentru sporirea veniturilor celor ce muncesc, a nivelului de trai al întregului popor.

Aprobind proiectul de lege, Comitetul Politic

Executiv a hotărât ca acesta să fie înaintat spre dezbateri și adoptare Marii Adunări Naționale.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat PROPUNERILE PRIVIND MAJORAREA PENSILOR PENTRU MUNCA DEPUȘĂ ȘI LIMITA DE VIRSTĂ, PRECUM ȘI A PENSILOR INVALIDIZILOR DE RĂZBOI. S-a subliniat că această majorare a pensilor se realizează în deplină concordanță cu hotărârile Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, cu indicațiile și orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu, privind sporirea continuă a calității vieții tuturor cetățenilor patriei, a întregului popor. În acest sens, s-a hotărât majorarea pensilor de asigurări sociale de stat pentru munca depusă și limita de virstă, în cuantum de până la 3.000 lei lunar, în medie cu 8 la sută, în mod diferențiat, acordându-se creșteri mai mari de până la 25,2 la sută la pensile mai mici. Pensiile medii a acestei categorii de pensionari va spori de la 1.873 la 2.000 lei lunar, iar pensiile minime pentru vechime integrală va fi de 1.100 lei lunar față de 900 lei citite în prezent. Se majorează, totodată, pensiile minime de asigurări sociale de stat pentru munca depusă și limita de virstă cu vechime incompletă a pensionarilor care au depus o activitate de cel puțin 10 ani în cadrul unităților de stat la 800 lei lunar față de 550 lei citite în prezent. Pensiile medii va ajunge astfel de la 1.079 lei la 1.160 lei lunar.

De asemenea, pensiile invalidilor de război, în cuantum de până la 3.000 lei, va crește, în medie, cu 16,9 la sută. Pensiile minime a invalidilor de război va fi de 800 lei lunar, iar pensiile minime a invalidilor din sistemul asigurărilor sociale de stat încadrați în gradul II se va ridica, de asemenea, la 800 lei lunar.

Acțiunea de majorare a pensilor se va efectua pe etape. Începând cu 1 august a.c., vor fi majorate pensiile invalidilor de război; de la 1 octombrie a.c. pensiile de asigurări sociale de stat pentru munca depusă și limita de virstă în cuantum de până la 1.500 lei lunar, iar de la 1 martie 1989 pensiile de asigurări sociale de stat pentru munca depusă și limita de virstă cuprinse între 1.501 și 3.000 lei lunar.

De actuala majorare vor beneficia 1.352.000 persoane, ceea ce reprezintă 97 la sută din totalul pensionarilor de asigurări sociale de stat pentru munca depusă și limita de virstă, la care se adaugă 17.400 invalidi de război. Fondurile totale necesare majorării pensilor reprezintă 300 milioane lei pentru anul 1988, iar la nivelul unui an circa 2 miliarde lei.

În ce privește sectoarele cu sisteme proprii de pensionare, ele vor stabili, în același spirit, măsurile corespunzătoare.

Noile măsuri de majorare a pensilor reflectă, încă o dată, grija stătotică pe care conducerea de partid și de stat, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, o poartă pentru creșterea continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor, pentru asigurarea, o dată cu dezvoltarea generală a economiei naționale, a unor condiții tot mai bune de viață celor care au depus o activitate îndelungată în opera de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră.

Comitetul Politic Executiv a examinat PROIECTUL DE DECRET PRIVIND APROBAREA VOLUMULUI DE MASĂ LEMNOASĂ CE SE RECOLTEAZĂ ÎN ANUL 1989.

Acest act normativ asigură îndeplinirea corespunzătoare a obiectivelor prevăzute în Programul național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier și în Legea nr. 2 din 1987 privind conservarea, protejerea și dezvoltarea pădurilor, exploatarea lor rațională economică și menținerea echilibrului ecologic.

Aprobind proiectul de decret, Comitetul Politic Executiv a cerut Ministerului Silvicului să respecte cu strictețe cantitățile stabilite a la recoltarea anului viitor, să ia măsurile necesare să asigure efectuarea calitativ superioară a lucrărilor de inginerie a pădurilor, selecția și promovarea speciilor valoroase, densitatea optimă a arborilor în vederea dezvoltării fondului forestier, aplicarea riguroasă a regulilor silvice în parchetele de exploatare, întărirea ordinii și disciplinei în executarea tăierilor și utilizarea mai bună a masei lemnoase.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut unele probleme privind producția și consumul DE ENERGIE ELECTRICĂ.

Analizându-se situația în acest sector, s-a constatat că se manifestă în continuare lipsuri serioase, a gravă indisziplină și încălcare a normelor și măsurilor stabilite în domeniul producției și al consumului de energie electrică, ceea ce a dus la irosirea zilnică a unor însemnate cantități de energie.

Criticând această stare de lucruri, Comitetul Politic Executiv a atras atenția conducerii Ministerului Energiei Electrice și prim viceprim-ministrului care răspunde de acest sector și a cerut Comitetului de Stat al Planificării și Ministerului Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodării Fondurilor Fixe să urmărească zilnic și să asigure îndeplinirea în program stabilit, alături de producție, și al consumului de energie electrică.

Comitetul Politic Executiv a analizat PROIECTUL DE LEGE PRIVIND STATUTUL JURIDIC AL ÎNTRINDERILOR DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA, CA UNITĂȚI ECONOMICE CE FUNCȚIONEAZĂ PE PRINCIPUL AUTOCONDUCERII ȘI AUTOGESTIUNII.

Luând în dezbateri acest act normativ, Comitetul Politic Executiv a subliniat că, în condițiile întăririi continue a autoconducerii muncitorești și a autogestiei economico-financiare, oamenii muncii, în calitate de proprietari, producători și beneficiari ai tuturor bunurilor materiale și spirituale ale societății, poartă întreaga răspundere pentru conducerea directă și eficientă a fiecărei unități economice, pentru gospodărirea judicioasă a patrimoniului acestora.

Astfel, unitățile socialiste, în calitate de persoane juridice, cu autonomie economico-financiară, organizate de sine stătătoare, organe proprii de autoconducere, patrimoniu distinct, și răspund nemijlocit de îndeplinirea tuturor obligațiilor ce le revin, potrivit legii și contractelor încheiate, urmând valorificarea superioară a mijloacelor materiale și bănești de care dispun. În mod corespunzător, în condițiile diversificării și extinderii raporturilor comerciale internaționale ale țării noastre, unitățile de comerț exterior poartă răspunderea proprie și exclusivă pentru executarea obligațiilor asumate prin contractele externe și realizarea drepturilor ce le revin din acestea.

Proiectul de lege stabilește atribuțiile și răspunderile consiliului oamenilor muncii, biroului executiv al acestuia, conducătorului unității, care răspund în fora adunării generale a oamenilor muncii, forul suprem al proprietarilor și producătorilor, pentru modul de gestionare a patrimoniului și rezultatele economice obținute.

Comitetul Politic Executiv a hotărât ca proiectul de lege să fie înmănușat și supus dezbaterii Marii Adunări Naționale.

În continuare, în cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a examinat unele probleme privind activitatea internațională a partidului și statului nostru.

Au fost soluționate, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Salim Yassin, viceprim-ministru al Guvernului Republicii Arabe Siriene

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, vineri, pe Salim Yassin, viceprim-ministru pentru probleme economice al Guvernului Republicii Arabe Siriene, care a participat la cea de-a VIII-a sesiune a Comisiei mixte guvernamentale româno-siriene de cooperare economică și tehnico-științifică de la București. Oaspetele a fost însoțit de Miannos Habib, ministrul petrolului și resurselor naturale, și Antoine Joubran, ministrul industriei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a multumit și a transmis președintelui Republicii Arabe Siriene salutul său și cele mai bune urări de sănătate și succes, de progres, prosperitate și pace pentru poporul sirian prieten. În cadrul întrevederii au fost evocate bunele raporturi existente între România și Siria, exprimându-se dorința dezvoltării lor în continuare, în spiritul înțelegerii convenite cu prilejul încheierii și convorbirilor la cel mai înalt nivel. A fost relevat rolul important ce revine Comisiei mixte guvernamentale de cooperare economică și tehnico-științifică în dezvoltarea pe multiple planuri a colaborării româno-siriene, în inițierea

unor acțiuni concrete menite să asigure valorificarea superioară a potențialului de care dispun cele două țări, diversificarea schimburilor economice și promovarea unor noi forme de cooperare. S-a apreciat că extinderea relațiilor româno-siriene este în folosul ambelor țări și popoare, serveste cauzei păcii și înțelegerii între națiuni. Au fost abordate, de asemenea, unele aspecte ale vieții politice internaționale actuale. La primire a luat parte tovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului. Au fost de față ambasadorul României la Damasc, Paraschiv Benescu, și însoțitorii săi, însoțitorii lui Benescu la București, Bahjat Doughman.

Ambasadorul Republicii Ghana

cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, vineri, 24 iunie, pe

Christine Oduro, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și pleni-

potențiar al Republicii Ghana în țara noastră. (Continuare în pagina a V-a).

Ambasadorul Republicii Populare Polone

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, pe ambasadorul Republicii Populare Polone la București, Bogusław Stahura, cu prilejul încheierii misiunii sale în România.

În timpul întrevederii au fost re-levate bunele raporturi de prietenie și colaborare dintre România și Polonia, precum și dorința dezvoltării lor în continuare, în interesul reciproc, al cauzei

păcii și înțelegerii internaționale. Ambasadorul polonez a exprimat calde mulțumiri președintelui Nicolae Ceaușescu pentru sprijinul de care s-a bucurat în îndeplinirea misiunii sale în țara noastră.

MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ ÎȘI REIA LUCRĂRILE ÎN PLEN

Biroul Marii Adunări Naționale a hotărât ca lucrările în plen ale sesiunii a șaptea a celei de-a noua legislaturi a Marii Adunări Naționale să fie reluate miercuri, 29 iunie 1988, ora 10.

Activitatea organizatorică, ideologică și politico-educativă — forță motrice a progresului multilateral al patriei

Rezultatele activității de partid, activității de propagandă, de educație, trebuie să se reflecte în felul în care organele și organizațiile de partid, toți oamenii muncii, întregul popor acționează pentru a asigura realizarea neabătută a hotărârilor Congresului al XIII-lea și ale Conferinței Naționale.

NICOLAE CEAUȘESCU

Desfășurată în pregătirea plenei C.C. al P.C.R., din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, CONSFAȚUIREA DE LUCRU CU ACTIVUL ȘI CADRELE DE BAZĂ DIN DOMENIILE ACTIVITĂȚII ORGANIZATORICE, IDEOLOGICE ȘI POLITICO-EDUCATIVE, din zilele de 22 și 23 iunie a.c., a dezbătut, în spiritul (tezelor din aprilie, o seamă de probleme de cea mai mare însemnătate pentru continuarea perfecționării și dezvoltării activității economice și sociale, a întregii noastre societăți.

Participanții la dezbaterile din cadrul consfățuirii de lucru pe problemele activității organizatorice, ideologice și politico-educative au relevat, totodată, importanța deosebită a apoteului tovarășei Elena Ceaușescu, iustiu om de stat, savant de largă recunoaștere internațională, la stabilirea obiectivelor progresului multilateral al țării și înfăptuirea lor, la avântul nenețat al științei, învățămîntului și culturii în patria noastră.

De acțiune pentru ridicarea întregii activități din aceste impartate sectoare la un nivel superior de calitate și eficacitate. În ședința de ieri a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., dinu-se o înaltă apreciere orientărilor și indicațiilor de mare însemnătate cuprinse în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, s-a hotărât în unanimitate, adoptarea acestui important document ca program de muncă și de luptă al partidului, al întregului popor pentru îndeplinirea obiectivelor și sarcinilor de dezvoltare economico-socială a țării prevăzute de Congresul al XIII-lea și de Conferința Națională. Comitetul Politic Executiv a stabilit ca aprecierile, tezele și orientările cuprinse în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu să fie larg dezbătute cu întregul partid, cu întregul popor, precum și la viitoarea plenară a C.C. al P.C.R.

În cadrul dezbaterilor, într-o deplină unanimitate, a fost dată o înaltă apreciere întregii activități pe care o desfășoară, în conducerea partidului și a statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, eminentul revoluționar și înfăptuitor patriot prezent în toate marile momente din viața partidului nostru comunist, de mai bine de 55 de ani. A fost subliniat că țării, în cadrul consfățuirii, rolul hotărâtor al tovarășului Nicolae Ceaușescu, în perioada cea mai rodnică a istoriei noastre naționale, desehșit de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, în elaborarea și înfăptuirea cu-tezătoarelor programe de dezvoltare economico-socială a României, în fundamentarea liniei strategice pentru viitor, până la orizontul anului 2000. Reîntind contribuția determinantă a secretarului general al partidului nostru în trăsarea liniilor directoroare ale întregii politici interne

și externe, în transpunerea lor în viață, participanții la consfățuire au subliniat preocuparea sa permanentă pentru soluționarea creatoare, științifică a problemelor pe care le ridică actuala etapă de dezvoltare multilaterală a patriei, pentru continua perfecționare a întregii vieți economico-sociale.

A fost reafirmată, în expunere, concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu potrivit căreia modul în care se înfăptuiesc planurile și programele de activitate, fapt determinant pentru ridicarea patriei, reflectă întreaga muncă a partidului, a organelor și organizațiilor de partid, inclusiv în domeniul organizatoric și în cel al propagandei. Sub conducerea înțelegerii și clarviziunii a partidului au fost obținute toate marile realizări din anii revoluției și construcției socialiste, cu deosebire din perioada rodnică de după Congresul al IX-lea. Partidul, intensificându-și mereu activitatea organizatorică și politico-educativă, perfecționându-și neîncet stiliul de muncă, formele și metodele, a stat la baza ridicării conștiinței revoluționare a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii, a tineretului, a unit și a mobilizat eforturile întregului popor în îndeplinirea sarcinilor de plan și de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

În continuare, în cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a examinat unele probleme privind activitatea internațională a partidului și statului nostru. Au fost soluționate, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

Comitetul Politic Executiv a examinat PROIECTUL DE DECRET PRIVIND APROBAREA VOLUMULUI DE MASĂ LEMNOASĂ CE SE RECOLTEAZĂ ÎN ANUL 1989. Acest act normativ asigură îndeplinirea corespunzătoare a obiectivelor prevăzute în Programul național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier și în Legea nr. 2 din 1987 privind conservarea, protejerea și dezvoltarea pădurilor, exploatarea lor rațională economică și menținerea echilibrului ecologic.

Comitetul Politic Executiv a examinat PROIECTUL DE DECRET PRIVIND APROBAREA VOLUMULUI DE MASĂ LEMNOASĂ CE SE RECOLTEAZĂ ÎN ANUL 1989. Acest act normativ asigură îndeplinirea corespunzătoare a obiectivelor prevăzute în Programul național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier și în Legea nr. 2 din 1987 privind conservarea, protejerea și dezvoltarea pădurilor, exploatarea lor rațională economică și menținerea echilibrului ecologic.

HOTĂRÎREA

Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. în legătură cu adoptarea Expunerii tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român

„CU PRIVIRE LA PERFECȚIONAREA ACTIVITĂȚII ORGANIZATORICE, IDEOLOGICE ȘI POLITICO-EDUCATIVE, ÎN VEDEREA CREȘTERII ROLULUI CONDUCĂTOR AL PARTIDULUI ÎN ÎNTREAGA VIAȚĂ ECONOMICO-SOCIALĂ” ca program de muncă și de luptă al partidului, al întregului popor

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. dă cea mai înaltă apreciere orientărilor și indicațiilor de o deosebită însemnătate teoretică și practică cuprinse în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, la Consfățuirea de lucru cu activul și cadrele de bază din domeniile activității organizatorice, ideologice și politico-educative și hotărâște în unanimitate:

1. ADOPTAREA MAGISTRALIEI EXPUNERI A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, „CU PRIVIRE LA PERFECȚIONAREA ACTIVITĂȚII ORGANIZATORICE, IDEOLOGICE ȘI POLITICO-EDUCATIVE, ÎN VEDEREA CREȘTERII ROLULUI CONDUCĂTOR AL PARTIDULUI ÎN ÎNTREAGA VIAȚĂ ECONOMICO-SOCIALĂ”, CA PROGRAM DE MUNCA ȘI DE LUPȚĂ AL PARTIDULUI, AL ÎNTRERULUI POPOR PENTRU ÎNFAPTUIREA OBIECTIVELOR ȘI SARCINILOR DE DEZVOLTARE ECONOMICO-SOCIALĂ A ȚĂRII STABILITE DE CONGRESUL AL XIII-LEA ȘI CONFERINȚA NAȚIONALĂ ALE PARTIDULUI.

Comitetul Politic Executiv exprimă un profund omagiu secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu — strălucit conducător revoluționar și patriot înflăcărat, ctitor al României socialiste moderne, personalitate de frunte a lumii contemporane — pentru contri-

buția hotărâtoare pe care a adus-o și o aduce la elaborarea și înfăptuirea lăunusului Program de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare spre comunism, la înflorirea continuă a scumpei noastre patrii, liberă, suverană și independentă, și creșterea prestigiului său internațional, la cauza păcii, înțelegerii între toate națiunile lumii.

Înșișându-și pe deplin bogăția de idei și orientări cuprinse în acest remarcabil document programatic, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. evidențiază, cu cel mai profund respect și aleasă recunoștință, aportul de inestimabilă valoare al secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, la îmbogățirea gândirii și practicii revoluționare, la aplicarea creatoare a adevărilor generale ale materialismului dialectic și istoric, ale socialismului științific la particularitățile României, ale fiecărei etape de dezvoltare a țării, la creșterea continuă a rolului politic conducător al partidului — centru vital al întregii societăți — în unirea eforturilor comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii pentru înfăptuirea cu succes pe pământul patriei, cu poporul și pentru popor, a celei mai drepte și mai umane orânduiri socialiste și comuniste.

Comitetul Politic Executiv dă cea mai înaltă apreciere inițiativelor și acțiunilor de larg răsunet internațional ale secretarului general al partidului, președintelui Republicii, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în direcția înfăptuirii dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, soluționării tuturor conflictelor numai pe cale politică, prin tratative, lichidării subdezvoltării și instaurării noi ordini economice mondiale, edificării unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

2. Comitetul Politic Executiv hotărâște că aprecierile, tezele și orientările cuprinse în Expunerea secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, să fie larg dezbătute cu întregul partid și popor, precum și la viitoarea plenară a C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv își exprimă convingerea că înfăptuirea noilor sarcini și orientări cuprinse în Expunerea secretarului general al partidului va asigura ridicarea la un nivel superior de calitate și eficiență a întregii activități de organizare și conducere a vieții economico-sociale, a muncii organizatorice, ideologice și politico-educative de creștere continuă a conștiinței socialiste și formarea omului nou, înaintat al societății noastre — constructor conștient și entuziast al socialismului și comunismului pe pământul patriei.

3. Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. adresează comunistilor, întregii noastre națiuni vibranta chemare ca, urmînd neabătut exemplul strălucit de activitate eroică și dăruire revoluționară al tovarășului Nicolae Ceaușescu, să acționeze cu cea mai înaltă răspundere comunistă, cu profund devotament și nemărginită dăruire patriotică, pentru a asigura înfăptuirea întocmai a programelor de modernizare și dezvoltare intensivă a industriei și agriculturii, a obiectivelor noii revoluții tehnico-științifice și noii revoluții agrare, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului — telul suprem al politicii Partidului Comunist Român, esența societății socialiste multilaterale dezvoltate pe care o edificăm cu succes în România.

(Continuare în pag. a III-a)

Pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan, pentru obținerea unor recolte mari

PUTERNICĂ MOBILIZARE, ACȚIUNI FERME ÎN TOATE SECTOARELE ECONOMICE!

ÎN AGRICULTURĂ Incheierea neîntârziată a recoltării orzului, executarea celorlalte lucrări!

● Deși orzul a fost strîns de pe 60 la sută din suprafața cultivată, iar în cîteva județe recoltarea s-a încheiat, în altele lucrările fiind avansate, în multe județe există mari rămîineri în urmă. Sînt necesare măsuri hotărîte pentru ca în județele din sud, din vest și din centrul țării să se încheie imediat recoltatul, iar în săptămîna viitoare în toate celelalte județe.

● S-au creat toate condițiile ca în următoarele zile să se treacă la recoltarea grîului începînd cu județele din sud, urmînd ca aria secerișului să se extindă treptat în toate zonele țării. Cu actuala dotare, prin-o bună organizare a muncii recoltarea grîului poate și trebuie să se încheie, așa cum s-a stabilit, în cel mult 8-10 zile de la începerea secerișului.

● Pretutindeni, în toate unitățile agricole, organele agricole, conducerea unităților au datorită să organizeze transportul neîntârziat al producției în aceeași zi cu recoltarea și livrarea acesteia în totalitate unităților de contractare a produselor agricole. Consiliile populare să asigure buna depozitare a producției și păstrarea acesteia în condiții corespunzătoare.

● O atenție deosebită trebuie acordată, în aceste zile și

în perioada care urmează recoltării legumelor și fructelor, livrării produselor către unitățile contractante pentru a se asigura desfacerea corespunzătoare a acestora pe piețe și în magazine, precum și aprovizionarea fabricilor de prelucrare.

● În zootehnie, paralel cu stringerea și depozitarea furajelor pentru iarnă, să se asigure pășunatul și hrănirea corespunzătoare a animalelor, toate celelalte măsuri de îngrijire a acestora, urmîrindu-se zi de zi creșterea producției de lapte și livrarea unor cantități tot mai mari la fondul de aprovizionare a populației și fabricilor de prelucrare.

● În toate județele, în toate unitățile trebuie continuată mai intens munca la întreținerea culturilor prășitoare, a celorlalte culturi, asigurîndu-se participarea la lucru a forțelor necesare și îndeplinirea riguroasă a obligațiilor prevăzute în acordul global.

Este datorită organizațiilor de partid, a organelor agricole și a conducătorilor de unități să asigure îndeplinirea tuturor măsurilor necesare pentru a se obține la toate culturile și în toate sectoarele producției cit mai mari.

OLT: Cînd acordul global se aplică bine, nimeni nu așteaptă să fie chemat la muncă

După încheierea recoltării orzului, în zona de sud a județului Olt, în unitățile agricole din consiliile agro-industriale Ianca, Vișina, Izbieni, Vînzăra, Ruscinești, continuă cu forțe sporite efectuarea lucrărilor de întreținere a culturilor prășitoare. În rîndul întreprins în cooperativele agricole de producție Ștefan cel Mare, Ianca, Grojîndobu, Orlea din consiliul agroindustrial Ianca, împreună cu tovarăsa Maria Mitrică, președintele consiliului, am constatat o temeinică organizare a întregii activități. În linii generale, prășila a doua manuală și mecanică este încheiată la principalele culturi și acum se efectuează prășila a treia la porumb, secilă de zahăr și soia, la floarea-soarelui acestora fiind terminată. Numai la culturile de fasole pentru boabe și de bumbac prășila a doua manuală nu era încheiată, ci în curs de finalizare.

La C.A.P. Orlea, Vasile Popa, inginer-șef al unității, ne relatează că în jur de 350 de săteni din comună se aflau la prășitul porumbului, al secilei de zahăr, soiei, fasolei și bumbacului, la efectuarea lucrării de întreținere a legumelor. „Fiecare cultură, practic fiecare rînd în parte este distribuit în cadrul acordului global pe o anumită familie de cooperatori. Pentru mobilizare nu trebuie să fie efectuată la începutul săptămîinii în curs, ca și noile măsuri stabilite de comandamentul județean au dus la intensificarea stringerii orzului, astfel ca lucrarea să fie finalizată pînă la sfîrșitul săptămîinii și o dată cu aceasta să se creeze condiții pentru însămînțarea cu cea de-a doua cultură de suprafețelor prevăzute.

În ultimele zile, datorită bunelor organizări și folosirii corespunzătoare a bazei materiale, în numeroase unități agricole din consiliile agro-industriale Bărgănel, Romanu, Traian, Ciresu, Șuși și I.A.S. „Insula Mare a Brăilei” au fost încheiate lucrările de eliberare a terenului și de însămînțarea a celei de-a doua culturi. Se impune însă ca și unitățile din consiliile agro-industriale „Măia Brăila”, Dudași, Făureș să ia exemplul celor avansate la această importantă lucrare, mai ales că în județul Brăila, corespunzător programului, imediat după recoltarea cerealelor pășoase urmează să se însămînțeze culturi duble și succesive pe o suprafață de 64140 hectare, din care porumbul pentru boabe va ocupa 12280 hectare. În prezent, această lucrare a fost executată în procent de aproximativ 70 la sută. În vederea reducerii decalajului existent dintre recoltat și sîmînțatul celei de-a doua culturi — ne asigură directorul direcției agricole, Mihalea Mărgănean — am luat noi măsuri. Ele constau în sporirea numărului de utilaje de eliberat terenul de paie la peste 800, realizarea tuturor lucrărilor în două schimburi și schimburi prelungeți”. Prin aceste măsuri se urmărește încheierea sîmînțării culturilor duble pe întregă suprafață cultivată cu orz și orzoaică pînă la 25 iunie.

Candiano PRICEPUTU
correspondentul „Științei”

Mihal GRIGOROSCUȚĂ
correspondentul „Științei”



La C.A.P. Gogoyari, din județul Giurgiu, combinele lucrează din plin pe ultimele suprafețe cu orz



Imediat după recoltare, mecanizatorii de la C.A.P. Giurgiu strîng paiea și ară terenul pentru însămînțarea celei de-a doua culturi

Foto: Eugen Dichiseanu

Județele Gorj și Dolj au încheiat secerișul orzului

Intr-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de comitetul județean Gorj al P.C.R. se raportează că oamenii muncii din agricultura județului Gorj au încheiat în cursul zilei de 24 iunie 1988 recoltarea orzului de pe întreaga suprafață destinată acestei culturi, obținînd producții de peste 6000 kg orz la hectare, dovedind, astfel, că și în condițiile pedoclimatice specifice acestui județ, se pot realiza recolte superioare la nivelul cerințelor noii revoluții agrare.

In telegramă se exprimă angajamentul lucrătorilor ogoarelor din ju-

detul Gorj de a acționa cu toate forțele pentru transportul întregii producții de orz la bazele de recepție, pentru eliberarea terenului de paie și sîmînțatul culturilor duble în cel mai scurt timp, pentru întreținerea culturilor prășitoare, recoltarea fără pierderi a legumelor și fructelor, stringerea și depozitarea furajelor, pentru pregătirea campaniei de recoltare a grîului. Este exprimat, de asemenea, hotărîrea specialiștilor, a tuturor oamenilor muncii din agricultură de a acționa pentru transpunerea neabătută în viață a sarcinilor și orientărilor formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a programelor de modernizare și dezvoltare intensivă a agriculturii.

centrate la eliberarea terenului și însămînțarea culturilor duble pe cele aproape 100000 hectare planificate, la stringerea rapidă — prin organizarea unor acțiuni de masă — a legumelor și fructelor de sezon, a cartofilor și furajelor, la executarea lucrărilor de întreținere a culturilor prășitoare. Totodată, se fac ultimele rețușuri la parcul de mașini și utilaje agricole și se urmărește, ceas de ceas, starea de vegetație a grîului pentru a intra optim în lanțul, atunci cînd condițiile vor permite, pe cele 138740 hectare aflate în cultură.

IALOMIȚA: De la cîmp, întreaga producție la bazele de recepție

Campania de recoltare a orzului în Cîmpia Bărgănelului ialomitean este practic încheiată, producția fiind strînsă de pe 90 la sută din cele 25000 hectare cultivate. Mai sînt de recoltat soiele cu orz pentru sîmînțatul și unele parcele unde spictele nu sînt încă coapte și nu se treieră complet.

Print-o bună corelare a secerișului cu transportul producției la ba-

zele de recepție s-a reușit ca din majoritatea unităților recolta să ajungă la locurile de depozitare direct din buncărele combinelor.

De altfel, în această campanie, munca lucrătorilor ogoarelor este din plin rîspîdită și acolo unde tehnologiile au fost riguros respectate producțiile realizate sînt la înălțimea eforturilor, fapt ce permite mai multor cooperative agricole de producție să-și onoreze contractele încheiate la fondul de stat și să livreze chiar suplimentar însemnate cantități de orz. Onorarea contractelor la fondul de stat de către cooperativele agricole de producție ialomitene se află acum permanent în atenția birourilor județean de partid și a comandamentului județean pentru agricultură, care urmărește ca din fie-

care unitate producția realizată să ajungă la locurile de depozitare. La bazele de recepție, print-o muncă intensă, s-au asigurat condiții optime de depozitare și conservare, iar prin modernizarea și mecanizarea mijloacelor de descărcare s-a ajuns la prelucrare operativă și înlăturarea stărilor.

Din consiliul agroindustrial Tîndărei, unde recoltarea orzului s-a încheiat în trei zile, cooperativa din localitate a livrat suplimentar la fondul de stat 600 tone, iar cooperativele agricole din Bucuți și Gheorgheni Lazăr — cu 100 de tone fiecare mai mult decît reprezintă obligațiile contractuale. În consiliul agroindustrial Urziceni, unde mai multe unități au obținut producții de orz record, C.A.P. Urziceni, după ce și-a onorat sarcinile ce le avea la fondul de stat, a livrat în plus 300 de tone, iar C.A.P. Jilavele și Malu Roșu — 200 tone și, respectiv, 60 tone. Din consiliul agroindustrial Cosmănești, cooperativele din Poiana și Mărculești au valorificat suplimentar la fondul de stat prima — 100 tone, iar cea de-a doua — 35 de tone. Înseamnă că cantități de orz au livrat suplimentar la fondul de stat și cooperativele Ion Roată (200 tone), Fierbinți (100 tone) și Stelnică (50 tone).

Exemplul unităților care nu numai că și-au onorat contractele la fondul de stat, dar au livrat și suplimentar însemnate cantități de orz trebuie să fie grabnic urmat și de cooperativele agricole de producție din consiliile agro-industriale Andrășești, Horia, Bordsani și Movila. Livrarea cantităților contractate la fondul de stat constituie pentru toți lucrătorii din agricultura ialomiteană o acțiune cu nădejde și caracter economic, dar și patriotic.

Mihal VIȘOIU
correspondentul „Științei”

BRĂILA: Se acționează hotărît pentru înlăturarea decalajelor

Conform acțiunilor prevăzute în programul Comitetului județean de partid Brăila cu privire la campania de vară, în toate sectoarele agriculturii lucrătorii ogoarelor se află într-o neînteruptă și intensă activi-

tate. În aceste zile, prioritate absolută are secerișul orzului pe cele 2177 hectare, acțiune la care sînt mobilizate 1577 combine, ca și echipa de secerători, acolo unde lanurile au fost culcate. Drept urmare a folosirii din plin a timpului de lucru și a combinelor, numeroase unități au respectat termenul de stringere a orzului, printre care cooperativele agricole „Știința” — Inșurșel, Popu, Măxineni, Tufești, Urleasca, Roman, Traian, Berlești ș.a. Analiza stădiului lucrărilor de seceră efectuată la începutul săptămîinii în curs, ca și noile măsuri stabilite de comandamentul județean au dus la intensificarea stringerii orzului, astfel ca lucrarea să fie finalizată pînă la sfîrșitul săptămîinii și o dată cu aceasta să se creeze condiții pentru însămînțarea cu cea de-a doua cultură de suprafețelor prevăzute.

În ultimele zile, datorită bunelor organizări și folosirii corespunzătoare a bazei materiale, în numeroase unități agricole din consiliile agro-industriale Bărgănel, Romanu, Traian, Ciresu, Șuși și I.A.S. „Insula Mare a Brăilei” au fost încheiate lucrările de eliberare a terenului și de însămînțarea a celei de-a doua culturi. Se impune însă ca și unitățile din consiliile agro-industriale „Măia Brăila”, Dudași, Făureș să ia exemplul celor avansate la această importantă lucrare, mai ales că în județul Brăila, corespunzător programului, imediat după recoltarea cerealelor pășoase urmează să se însămînțeze culturi duble și succesive pe o suprafață de 64140 hectare, din care porumbul pentru boabe va ocupa 12280 hectare. În prezent, această lucrare a fost executată în procent de aproximativ 70 la sută. În vederea reducerii decalajului existent dintre recoltat și sîmînțatul celei de-a doua culturi — ne asigură directorul direcției agricole, Mihalea Mărgănean — am luat noi măsuri. Ele constau în sporirea numărului de utilaje de eliberat terenul de paie la peste 800, realizarea tuturor lucrărilor în două schimburi și schimburi prelungeți”. Prin aceste măsuri se urmărește încheierea sîmînțării culturilor duble pe întregă suprafață cultivată cu orz și orzoaică pînă la 25 iunie.

Candiano PRICEPUTU
correspondentul „Științei”

Mihal GRIGOROSCUȚĂ
correspondentul „Științei”

ÎN INDUSTRIE Producția fizică, exportul — realizate integral, la înalt nivel calitativ!

DE LA RESTANȚE LA PRODUCȚII SUPPLEMENTARE

Cu regularitate, anul trecut, în anulizarea efectuate de Comitetul județean Bistrița-Năsăud al P.C.R. și ale Comitetului municipal de partid Bistrița se evidențiază neajunsurile înregistrate în activitatea combinatului de prelucrare a lemnului, care, lună de lună, nu reușea să-și îndeplinească planul la producția fizică și la alți indicatori. Pentru redresarea situației s-au încercat diferite măsuri, s-a cerut sprijinul centralei și ministerului și chiar al unor întreprinderi din județ. Și, în cele din urmă, lucrurile au început să se îndrepte.

— Cel mai greu a fost să învingem mentalitatea care se instăpînise la mulți dintre noi, că la rădăcina neajunsurilor ar stătea în mod necesar pentru întreprindere, deci orice am face nu vom reuși să redresăm activitatea — ne spune secretarul comitetului de partid, maestrul Alexandru Merdaru. De aici și o anumită neîncredere în capacitatea noastră de a depăși momentul greu în care ne-am aflat. Prin această primă, se cuvin relevațiile atît critice severe făcute la adresa stădiului de muncă al consiliului combinatului și comitetului de partid, citi și ajutorul efectiv dat de organele locale de partid și de stat. Cert este un lucru. Am învățat din deficiențele manifestate, între care esențială s-a dovedit a fi stăruia pregătire a fabricației sub toate aspectele.

Acum situația este cu totul alta. Bunăoară, față de perioada similară a anului trecut, în cinci luni din acest an producția destinată exportului este cu 80 la sută mai mare, echivalînd cu tot ceea ce s-a livrat partenerilor externi în întregul an 1987. Iar din producția totală a combinatului, peste 60 la sută se livrează la export. Cum s-a acționat, ce măsuri s-au luat pentru redresarea situației?

— În esență, s-a început cu... Începutul, adică cu perfecționarea structurii producției pe care o fabricăm — ne-a relatat ing. Simion Serban, directorul combinatului. Am ținut seama de adevărul că redresarea nu poate să apară decît în măsura în care vom oferi beneficiarilor noi produse pe care ne convine nouă să le realizăm, ci pe acelea pe care aceștia și le doresc. Adică produse noi, cu parametri funcționali

superiori, care valorifică eficient materia primă cu care lucrăm — lemnul. În această privință, ne-am convins că numai dotarea tehnică modernă de care dispunem nu este suficientă, în egală măsură trebuie să acordăm atenție activității de creație a produselor, perfecționării tehnologiilor. Primele roade ale acestei acțiuni au apărut încă la sfîrșitul anului 1987, cînd mai mult de jumătate din capacitățile de producție disponibile erau acoperite cu contracte. În acest fel, s-a putut asigura repartizarea din vreme, pe secții și ateliere, a sarcinilor de producție, s-a putut face o pregătire pînă la minutie a

La Combinatul de prelucrare a lemnului din Bistrița

fabricației, dar mai cu seamă s-a obținut acei răgaz atît de necesar pentru procurarea bazei materiale în structura adecvată, ca și pentru realizarea unei structuri adecvate a producției neterminate. Intr-un cuvînt s-a asigurat intrarea cu toate forțele, încă din startul noii perioade de plan, în ritmul unei activități productive maxime.

— Cele peste 100 de produse noi oferite spre contractare au rîspuns preferințelor partenerilor atît din țară, citi și de peste hotare — ne-a precizat șeful compartimentului de creație, Melania Murar. Practic, am creat modele pentru zone geografice anume. Totodată, s-a realizat un optim între cerințele asigurării unei sortimentări variate și cele ale obținerii de productivități mari în fabricație. Astfel, la secția nr. 2 mobilă-corp, toate disponibilitățile de capacități s-au putut acoperi cu contracte.

De fapt, în momentul de față, toate capacitățile de producție ale combinatului bistritean sînt acoperite integral cu contracte și comenzi. Chiar și acolo unde inițial s-a crezut că nu mai este nimic de făcut, prin promovarea cu îndrăzneală a noului s-a ajuns la efecte economice deosebit de promițătoare. Un exemplu din secto-

ru de mobilă tapită: de la realizări modeste în perioadele precedente, valoarea produselor pentru care există comenzi ferme este în continuă creștere. Dinamica înregistrată se datorește faptului că la timpul potrivit s-a asigurat sondaerea preferințelor clienților, s-au făcut ofertele și s-au prezentat modelele și soluțiile tehnice de realizare. De asemenea, în combinat s-a putut demonstra faptul că, prin ingeniozitate și prelucrări de înaltă finete, se pot valorifica nu numai lemnul, ci și furcile din speciile mai puțin costisitoare. Astfel, s-a ajuns ca și la acest gen de produse, înainte mai puțin căutate, să se obțină productivități ridicate la niveluri înalte.

— Ne-am convins de faptul că este mai bine ca, în actuala conjunctură, să oferim pe piața externă o gamă mai restrînsă de produse, dar realizate la un înalt nivel de calitate și eficiență — ne-a spus inginerul principal Ilie Moldovan, din compartimentul de export. Astfel, în comparație cu anul trecut, anul acesta pe relația de conversie avem un nomenclator de produse care intră-adevăr ne reprezintă, satisfac cele mai exigente pretenții și sînt solicitate în cantități masive, ceea ce ne permite realizarea de serii mari, cu productivitate și eficiență ridicate.

Desigur, se cuvine subliniat și organizarea muncii, care aici este realizată „ca la carte”, cum se spune. În această privință, sînt de remarcă urmărirea cu strictețe a desfășurării producției pe fiecare fază, organizarea rațională a transportului intern, pe baza rezultatelor obținute pînă acum se poate estima că oamenii muncii de la combinatul bistritean vor încheia activitatea pe prima jumătate a anului cu bune rezultate: o producție-marfă suplimentară de circa 5 milioane lei, un spor la productivitatea muncii de peste 3000 lei pe o persoană, o depășire cu mai bine de 4 la sută a sarcinilor la export. Desigur, mai sînt multe de făcut în continuare. Dar s-a pornit pe un drum bun în care esențială este implementarea unui stil complet nou de muncă, bazat pe rîspundere, pe încrederea în forțele proprii.

Gheorghe CRISAN
correspondentul „Științei”

În primele cinci luni din acest an, ca de altfel și în anii trecuți, întreprinderea „Rulmentul” din Brașov și-a îndeplinit exemplar sarcinile de plan la export, orîndu-și integral, în avans, contractele încheiate cu partenerii externi. Acest fapt a permis întreprinderii noastre ca în perioada care a trecut din acest an să realizeze rezultate înalte în vânzarea de peste hotare produse în valoare de aproape 30 milioane lei. În felul acesta, rezultatele obținute sînt superioare celor din aceeași perioadă a anului trecut, cu 30 la sută mai avînd însă în vedere și livrările din luna iunie rezultă că în primul semestru din acest an producția de export va fi mai mare cu circa 50 la sută față de aceeași perioadă din anul precedent. În același interval de timp numărul partenerilor externi cu care întreprinderea a încheiat contracte a crescut aproape de două ori, rulmenții produși la Brașov fiind exportați în prezent în peste 70 de țări.

Factorii care au contribuit la obținerea acestor rezultate nu au un caracter aparte, ci sînt în general asemănători cu cei din alte unități economice: prospectarea pieței externe și perfecționarea timp a contractelor, pregătirea temeinică a fabricației și promptitudinea în livrarea produselor etc. Totuși, în cazul întreprinderii noastre hotărîtoare au fost acțiunile întreprinse pentru diversificarea fabricației și ridicarea permanentă a nivelului tehnic și calitativ al produselor. Numai anul acesta, programul întocmit prevede asimilarea în fabricație a 350 produse noi și modernizate, dintre care 110 tipodimensiuni de rulmenți au fost lansate în fabricație în primele cinci luni ale anului. În felul acesta, numărul tipodimensiunilor de rulmenți lansate în fabricație de la începutul actualului an se va ridică la circa 700. În condițiile acestora, ponderea produselor noi și modernizate va reprezenta la finele anului un 38,2 la sută din valoarea producției-marfă, ceea ce se impune subliniat este faptul că diversificarea și, respectiv, înnoirea producției se asigură prin asimilarea unor produse cu performanțe tehnico-funcționale mereu îmbunătățite. Astfel, s-a lărgit gama de rulmenți speciali din clase superioare de pre-

zicție, cum sînt cei destinați echipării mașinilor-unelte, autovehiculelor și tractoarelor, mașinilor agricole, motoarelor electrice, locomotivelor și mai recent pentru instalațiile din centralele nucleare, industria aeronautică etc. Sînt rulmenți cuprinși între 15 mm diametru interior și 475 mm diametru exterior, rulmenți radial-axiali cu unul, două și patru rînduri de role conice, rulmenți cu ax, rulmenți pentru transmisii cardanice, cuzineți bimetalici cu diametru pînă la 200 mm etc.

Preocupările colectivului întreprinderii de a perfecționa și actualiza cu înaltă precizie și rîndire cele pe lângă creșterea productivității

comenzi și parteneri, ceea ce-l compensează nu numai semnificativ, ci și eficient, sub toate aspectele. Deși desigur se realizează în condițiile unui înalt grad de mobilitate și adaptabilitate. Pe de altă parte, aceeași atenție majoră acordăm perfecționării neconținute a tehnologiilor de fabricație și dotării cu noi sisteme automate și mecanizate de lucru. Este vorba, printre altele, de perfecționarea forțării de precizie pe agregate automate de forjat cu încălzire prin curent de medie frecvență, de laminarea pilată a căilor de rulare care pe lângă creșterea productivității

și terminind cu urmărirea comportării produselor noastre în exploatarea beneficiarilor interni și externi, inclusiv analizarea observațiilor acestora. Reorganizarea activității de control științific și ingineresc condiții pentru trecerea la urmărirea sistematică a tuturor celor trei componente ale calității, și anume: calitatea concepției (asigurată de Institutul de cercetări științifice și inginerie tehnologică pentru rulmenți și organe de asamblare) și atelierelor de proiectare uzuală, calitatea operațiilor de execuție și calitatea exploatarea. Elementul cel mai dinamic și mobilizator s-a dovedit a fi introducerea și extinderea autocontrolului, care s-a bucurat de o mare atenție din partea tuturor oamenilor muncii.

Totodată, deosebit de atenție se acordă concepției realizării unor produse la nivel mondial fără o bază materială și tehnologică de control adecvate, în ultimii ani s-a făcut un important salt calitativ în domeniul tehnologiei și tehnologiilor de control al calității. În ultimii șapte ani fabricația noastră a fost dotată cu un mare număr de utilaje și tehnologii tehnologice, standuri de încercare, instalații și aparatură de control executate prin autoutilare, în valoare de 333 milioane lei, care asigură fabricația și controlul rulmenților din cele mai înalte clase de precizie, cum sînt mașinile de superfinisaj inele de rulmenți, linii de tratament termic etc. La ora actuală, întreprinderea dispune de peste 35000 de aparate de măsură și control, de numeroase standuri de probă, de încercare și control. Dotarea tehnică este armonioasă și firesc completată de o gamă largă de metode și tehnologii moderne de control, cum sînt controlul demeritor, controlul volant (sau pe flux) cu fise de control pe fiecare mașină (care atenționează pe muncitor, rețor sau maestru asupra apariției unor eventuale defecțe), gestiunea calității. Și exemplele ar putea desigur continua.

Colectivul întreprinderii noastre este hotărît să se mobilizeze și să continue și mai mult pentru ca sarcinile ce-i revin în acest an la export să fie îndeplinite exemplar, la un înalt nivel calitativ. Ne propunem de asemenea ca pînă la finele actualului cîincial să mărim ponderea producției destinate exportului. Și avem asigurată toate condițiile necesare pentru a îndeplini obiectivele pe care ni le-am propus.

Marcel PECA
inginer-șef la întreprinderea „Rulmentul” din Brașov

La întreprinderea „Rulmentul” din Brașov

La export — o gamă diversă de produse

Știința și tehnologia de control al calității

TOVARASUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit scrisorile de acreditare a ambasadorului Republicii Ghana

(Urmare din pag. 1)

Înminind scrisorile de acreditare, ambasadorul Kristine Aluro a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu, din partea președintelui Consiliului Național Provisoriu de Apărare al Republicii Ghana...

Primiind scrisorile de acreditare, președintele NICOLAE CEAUȘESCU a transmis președintelui Jerry John Rawlings...

Este evidentă, totodată, dorința României de a dezvoltă colaborarea pe plan internațional cu Republica Ghana...

Cu privire la convocarea Sesiunii C. A. E. R.

La 5 iulie a.c., în capitala Republicii Socialiste Cehoslovace - Pragă...

În conformitate cu înțelegerea realizată, sedința sesiunii se va desfășura la nivelul șefilor de guvern ale țărilor membre ale C.A.E.R.

TELEGRAMĂ

Prințul-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Constantin Dăscălescu, a trimis o telegramă președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste Vietnam...

În telegramă se exprimă, totodată, convingerea că guvernul celor două țări, acționând în spiritul înțelegerii la nivel înalt, vor contribui la dezvoltarea, în continuare, a relațiilor de prietenie și colaborare...

Cronica zilei

La București s-au încheiat, vineri, lucrările celei de-a VIII-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-siriene...

tehnologică pentru mașini și utilaje agricole de la Băneasa-București. Vineri, ministrul român al agriculturii și ministrul agriculturii și resurselor animale din Republica Guinea au semnat un Aide-Memoire.

Rezultate în întrecerea socialistă Panoul frunțașilor pe cinci luni ale anului

Încheiem astăzi publicarea rezultatelor obținute în întrecerea socialistă pe cinci luni care au trecut din acest an de către colectivele frunțașilor de oameni ai muncii din întreprinderi industriale, construcții, transporturi, unități agricole, din domeniul prestărilor de servicii...

IN DOMENIUL TRANSPORTULUI ȘI DISTRIBUIERII ENERGIEI ELECTRICE

Locul I: Întreprinderea de rețele electrice Suceava, cu 606,6 puncte. Locul II: Întreprinderea de rețele electrice Iași, cu 584,1 puncte.

IN DOMENIUL PROSPECTIVILOR ȘI EXPLORĂRILOR GEOLOGICE

Locul I: Întreprinderea de prospecțiuni și explorări geologice Argeș, cu 550,6 puncte. Locul II: Întreprinderea de prospecțiuni geologice și geofizice București, cu 512,1 puncte.

IN DOMENIUL PRELUCRĂRILOR METALURGICE

Locul I: Întreprinderea de prelucrare a aluminiului Slatina, județul Olt, cu 579,5 puncte. Locul II: Întreprinderea de prelucrare a aluminiului Slatina, județul Olt, cu 579,5 puncte.

IN INDUSTRIA DE UTILAJ ENERGETIC, PETROLIER, UTILAJ TEHNOLOGIC PENTRU METALURGIE, CHIMIE, MATERIALE, PESTICIDĂRI, UȘURI ȘI ALTE RAMURI

Locul I: Întreprinderea mecanică Cimpina, județul Prahova, cu 896,3 puncte. Locul II: Întreprinderea de mașini grele București, cu 782,1 puncte.

IN INDUSTRIA ARTICOLELOR CASNICE

Locul I: Întreprinderea „23 August” Satu Mare, cu 509,7 puncte. Locul II: Întreprinderea de vase emailate, județul Vrancea, cu 508,4 puncte.

IN INDUSTRIA DE MEDICAMENTE, COSMETICE, PESTICIDĂRI ȘI LACURI

Locul I: Întreprinderea chimică „Victoria” Tîrgoviște, județul Dimbovița, cu 544,8 puncte. Locul II: Întreprinderea chimică „Victoria” Tîrgoviște, județul Dimbovița, cu 544,8 puncte.

IN INDUSTRIA CELULOZEI ȘI HIRTIEI

Locul I: Întreprinderea de hirtie „Bistrița” Prundu Bârgăului, județul Bistrița-Năsăud, cu 914 puncte. Locul II: Combinatul de celuloză și hirtie Letea - Bacău, cu 498,6 puncte.

IN INDUSTRIA STICLEI ȘI CERAMICII FINE

Locul I: Întreprinderea de sticlărie și porțelan Dorohoi, județul Botoșani, cu 1.093,8 puncte. Locul II: Întreprinderea de faianță și porțelan „Faimar” Baia Mare, județul Maramureș, cu 853,9 puncte.

IN INDUSTRIA PIELĂRII, CAUCIUCULUI ȘI ÎNCĂLĂMÎNTEI

Locul I: Întreprinderea de încălăminte „Bihoreană” Marghița, județul Bihor, cu 612,7 puncte. Locul II: Întreprinderea de pielea, încălăminte și marochinării de hirtie „Decembrie” Sibiu, cu 384,8 puncte.

teatre

- Teatrul Național (14.71.71, Sala mare): Caligula - 18; (Sala amfiteatru): Tîrziu - 18; (Sala Atenei): Faleză - 18. Filarmonica „George Enescu” concursurilor internaționale: CLEMENȚINA RISTEA - pian - 17.30; (Ateneu Român): Concurs coral: Coralul Filarmonic „George Enescu” Dirijor: VALENTIN GRUESCU - 19. Opera Română: (13.18.57): Don Pasquale (premieră) - 18; Secretul familiei: Ponsot - 18.30; (Sala Grădina Icoanei, 11.95.44): Dimineața pierdută - 18.30. Teatrul Forate Mic (14.08.65): Joc ciudat, după scrierile lui...

tv

- 13.00 Telex 13.05 La sfârșit de săptămână (color) 14.45 Săptămîna politică 15.00 Închiderea programului 19.00 Telex 19.20 Teledicționar (color) 19.30 Ce citim azi omeniții? Muzică ușoară românească (color) 20.20 Film artistic (color) „Frumusețea curălușului” 22.00 Telex 22.10 Melodii îndrăgite 22.30 Închiderea programului

vremea

Înstituția de meteorologie și hidrologie comunică timpuri pentru perioada intervalului 25 iunie, ora 20 - 23 iunie, ora 20. În țară: vremea va fi în general instabilă, cu cerul mai mult noros în prima parte a intervalului și apoi se va ameliora treptat, iar cerul va deveni variabil. Vor cădea ploți locale, care vor avea și caracter de averse în începutul intervalului în regiunile din nord și estul țării, apoi se vor veni doar averse izolate în restul țării...

ZIUA GRĂNICERILOR REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

De strajă hotarelor țării

Consemnul de santinelă de hotar este preluat din contingent în conținutul din ostas în ostas de cînd se stie țara țării. El a rămas mereu același, pentru că aceeași este și vocația de inepandabilă a soldaților noștri și pace, de muncă pasnică, în granițele sale străbune, a poporului nostru...



rin Dascălu, frunțașul Andrei Sandu, soldatul Doru Manta, soldatul Liviu Fișe, soldatul Mihăiță Vasilescu și mulți, mulți alții sînt auzii ai noștri în toate cele din urmă, în toate granițele noastre. Aici, la frontieră, grănicerii noștri sînt și în depășirea, zi de zi, la cotele de calitate și exigență în toate activitățile de activitate. Pentru că toți, fără excepție, sînt și se consideră în misiune, santinela neclintită a hotarului patriei, înseși hotarul ei vital. Ofițerul Eugeniu Căpălescu, Ion Popăra, Mihai și Gheorghe Butnaru, Cornel Albut, Vasile Spidon, Victor Boboc și ceilalți, împreună cu subordonații lor, își depășesc, zi de zi, la cotele de calitate și exigență în toate activitățile de activitate...

Colaborînd strîns cu toate forțele sistemului național de apărare din zonă, cu întregul popor, grănicerii noștri asigură securitatea și liniștea în zona de frontieră, între subunitățile noastre militare naționale, al legiilor țării, numeroase și complexe situații. Fără să se crute, fără să dea un pas înapoi, Uniunea noastră este un exemplu de înaltă disciplină și curaj în fața tuturor încercărilor de a ne răzumi. În toate activitățile de activitate, grănicerii noștri sînt și în depășirea, zi de zi, la cotele de calitate și exigență în toate activitățile de activitate...

cuți aici, în pridvor de țară, în localitățile unde primarii sînt tovarășii Constantin Negulescu, Dumitru Șuvaniu, Ioșif Onuș și Ioan Căpălescu, care de astăzi în toate granițele noastre, împreună cu subordonații lor, își depășesc, zi de zi, la cotele de calitate și exigență în toate activitățile de activitate. Pentru că toți, fără excepție, sînt și se consideră în misiune, santinela neclintită a hotarului patriei, înseși hotarul ei vital. Ofițerul Eugeniu Căpălescu, Ion Popăra, Mihai și Gheorghe Butnaru, Cornel Albut, Vasile Spidon, Victor Boboc și ceilalți, împreună cu subordonații lor, își depășesc, zi de zi, la cotele de calitate și exigență în toate activitățile de activitate...

Inscrierea dobinzilor în libretule de economii

Casa de Economii și Consemnatați informează depunătorii că unitățile C.E.C. din întreaga țară cuprind în mod obișnuit în libretule de economii pentru sumele păstrate la C.E.C. în anul 1987.

dobinză la vedere și pe termen, cu dobinză și cistiguri, cu dobinză și cistiguri în autoturism. Depunătorii din mediul rural au posibilitatea de a preda libretule la unitățile C.E.C. existente în localități, care le trimite pentru înscrierea dobinzilor succursalelor filialelor C.E.C. unde se tin fișele de cont ale libretulelor respective. La depunerea libretulelor, titularilor li se eliberează adeverințe de primire, urmînd ca după înscrierea dobinzilor, titularilor

respectiv să le fie restituite libretulele care le aparțin. Este important de reținut că depunerea libretulelor pentru înscrierea dobinzilor se poate face și la unitățile postale, precum și la cooperativele de credit autorizate să efectueze operații C.E.C. Stimulenți permanenți care determină sporirea numărului depunătorilor, dobinzile acordate pe toate instrumentele de economisire contribuie la creșterea veniturilor oamenilor muncii care și păstrează economiile la C.E.C.

Tovarășul KIM IR SEN Secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, Președintele Republicii Populare Democratice Coreene

Cu prilejul „Lunii de solidaritate cu lupta poporului coreean”, în numele Partidului Comunist Român, al poporului român și al meu personal, vă adresez dumeavoastră, Partidului Muncii din Coreea și întregului popor coreean un cald salut de prietenie și solidaritate.

Comunistii, întregul popor român au sprijinit și sprijină în mod hotărât lupta dreaptă a poporului coreean pentru unitate națională, inițiativă și propunerile constructive ale Republicii Populare Democratice Coreene, menite să ducă la slăbirea încordării în Peninsula Coreeană și la crearea condițiilor pentru reunificarea pasnică și independentă a patriei, care este un amestec din afară. Înfăptuirea aspirației legitime a națiunii coreene de a trăi într-o patrie unită, liberă și prosperă ar avea o mare importanță pentru dezvoltarea sa independentă pe calea progresului economic și social, pentru afirmarea politicii de destindere, pace și colaborare în zonă și în întreaga lume.

Reafirm convingerea că relațiile tradiționale de prietenie, colaborare și solidaritate militantă dintre partidele și popoarele noastre se vor dezvolta continuu în conformitate cu înțelegerea convenite cu prilejul întâlnirilor și convorbirilor pe care le-am avut împreună, la București și Phenian în interesul edificării noi orizonturi sociale în țările noastre, al cauzei generale a socialismului, independenței naționale, progresului și păcii.

NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

ÎN SPRIJINUL CAUZEI DREPTE A POPORULUI COREEAN

Forțele progresiste, democratice de pretutindeni marchează, începînd de astăzi, Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean, tradițională manifestare în sprijinul înfăptuirii dezeratului major al acestui popor - reunificarea pasnică și independentă a patriei, care este un amestec din afară. Înfăptuirea aspirației legitime a națiunii coreene de a trăi într-o patrie unită, liberă și prosperă ar avea o mare importanță pentru dezvoltarea sa independentă pe calea progresului economic și social, pentru afirmarea politicii de destindere, pace și colaborare în zonă și în întreaga lume.

Inițiativa și propunerile R.P.D. Coreene sînt susținute în mod hotărât și rezonant în rîndul populației din Coreea de Sud, unde au luat ființă numeroase asociații care își propun să acționeze pentru înfăptuirea reunificării pasnice și independente a patriei, care este un amestec din afară. Înfăptuirea aspirației legitime a națiunii coreene de a trăi într-o patrie unită, liberă și prosperă ar avea o mare importanță pentru dezvoltarea sa independentă pe calea progresului economic și social, pentru afirmarea politicii de destindere, pace și colaborare în zonă și în întreaga lume.

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic, în Capitală a avut loc, vineri, o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu strătînatul, în cadrul căreia au fost înfăptuite aspecte din activitatea desfășurată de poporul mozambican pentru dezvoltarea economică și socială, pentru asigurarea independenței țării.

porul român un nou prilej de a-și readăra sprijinul deplin față de cauza dreaptă a poporului coreean, pentru reunificarea pasnică și democratică a patriei. Asa cum este bine cunoscut, Partidul Comunist Român, România socialistă au sprijinit și sprijină în mod hotărât și rezonant a R.P.D. Coreene cu privire la soluționarea politică, prin tratative, a problemei reunificării țării, care convingerea că numai pe calea negocierilor este posibilă înfăptuirea acestei năzuințe a întregului popor coreean. În acest sens, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a subliniat, „Comunistii, oamenii muncii din România au sprijinit și sprijină consecvent lupta dreaptă a poporului coreean împotriva politicii de perpetuare a diviziunii Coreei, pentru unificarea pasnică și independentă a patriei, de către coreenii însiși, fără nici un amestec din afară.”

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean”

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean”

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic, în Capitală a avut loc, vineri, o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu strătînatul, în cadrul căreia au fost înfăptuite aspecte din activitatea desfășurată de poporul mozambican pentru dezvoltarea economică și socială, pentru asigurarea independenței țării.

porul român un nou prilej de a-și readăra sprijinul deplin față de cauza dreaptă a poporului coreean, pentru reunificarea pasnică și democratică a patriei. Asa cum este bine cunoscut, Partidul Comunist Român, România socialistă au sprijinit și sprijină în mod hotărât și rezonant a R.P.D. Coreene cu privire la soluționarea politică, prin tratative, a problemei reunificării țării, care convingerea că numai pe calea negocierilor este posibilă înfăptuirea acestei năzuințe a întregului popor coreean. În acest sens, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a subliniat, „Comunistii, oamenii muncii din România au sprijinit și sprijină consecvent lupta dreaptă a poporului coreean împotriva politicii de perpetuare a diviziunii Coreei, pentru unificarea pasnică și independentă a patriei, de către coreenii însiși, fără nici un amestec din afară.”

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean”

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean”

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic, în Capitală a avut loc, vineri, o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu strătînatul, în cadrul căreia au fost înfăptuite aspecte din activitatea desfășurată de poporul mozambican pentru dezvoltarea economică și socială, pentru asigurarea independenței țării.

porul român un nou prilej de a-și readăra sprijinul deplin față de cauza dreaptă a poporului coreean, pentru reunificarea pasnică și democratică a patriei. Asa cum este bine cunoscut, Partidul Comunist Român, România socialistă au sprijinit și sprijină în mod hotărât și rezonant a R.P.D. Coreene cu privire la soluționarea politică, prin tratative, a problemei reunificării țării, care convingerea că numai pe calea negocierilor este posibilă înfăptuirea acestei năzuințe a întregului popor coreean. În acest sens, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a subliniat, „Comunistii, oamenii muncii din România au sprijinit și sprijină consecvent lupta dreaptă a poporului coreean împotriva politicii de perpetuare a diviziunii Coreei, pentru unificarea pasnică și independentă a patriei, de către coreenii însiși, fără nici un amestec din afară.”

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean”

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean”

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic, în Capitală a avut loc, vineri, o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu strătînatul, în cadrul căreia au fost înfăptuite aspecte din activitatea desfășurată de poporul mozambican pentru dezvoltarea economică și socială, pentru asigurarea independenței țării.

porul român un nou prilej de a-și readăra sprijinul deplin față de cauza dreaptă a poporului coreean, pentru reunificarea pasnică și democratică a patriei. Asa cum este bine cunoscut, Partidul Comunist Român, România socialistă au sprijinit și sprijină în mod hotărât și rezonant a R.P.D. Coreene cu privire la soluționarea politică, prin tratative, a problemei reunificării țării, care convingerea că numai pe calea negocierilor este posibilă înfăptuirea acestei năzuințe a întregului popor coreean. În acest sens, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a subliniat, „Comunistii, oamenii muncii din România au sprijinit și sprijină consecvent lupta dreaptă a poporului coreean împotriva politicii de perpetuare a diviziunii Coreei, pentru unificarea pasnică și independentă a patriei, de către coreenii însiși, fără nici un amestec din afară.”

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean”

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean”

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic, în Capitală a avut loc, vineri, o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu strătînatul, în cadrul căreia au fost înfăptuite aspecte din activitatea desfășurată de poporul mozambican pentru dezvoltarea economică și socială, pentru asigurarea independenței țării.

porul român un nou prilej de a-și readăra sprijinul deplin față de cauza dreaptă a poporului coreean, pentru reunificarea pasnică și democratică a patriei. Asa cum este bine cunoscut, Partidul Comunist Român, România socialistă au sprijinit și sprijină în mod hotărât și rezonant a R.P.D. Coreene cu privire la soluționarea politică, prin tratative, a problemei reunificării țării, care convingerea că numai pe calea negocierilor este posibilă înfăptuirea acestei năzuințe a întregului popor coreean. În acest sens, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a subliniat, „Comunistii, oamenii muncii din România au sprijinit și sprijină consecvent lupta dreaptă a poporului coreean împotriva politicii de perpetuare a diviziunii Coreei, pentru unificarea pasnică și independentă a patriei, de către coreenii însiși, fără nici un amestec din afară.”

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean”

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean”

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic, în Capitală a avut loc, vineri, o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu strătînatul, în cadrul căreia au fost înfăptuite aspecte din activitatea desfășurată de poporul mozambican pentru dezvoltarea economică și socială, pentru asigurarea independenței țării.

porul român un nou prilej de a-și readăra sprijinul deplin față de cauza dreaptă a poporului coreean, pentru reunificarea pasnică și democratică a patriei. Asa cum este bine cunoscut, Partidul Comunist Român, România socialistă au sprijinit și sprijină în mod hotărât și rezonant a R.P.D. Coreene cu privire la soluționarea politică, prin tratative, a problemei reunificării țării, care convingerea că numai pe calea negocierilor este posibilă înfăptuirea acestei năzuințe a întregului popor coreean. În acest sens, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a subliniat, „Comunistii, oamenii muncii din România au sprijinit și sprijină consecvent lupta dreaptă a poporului coreean împotriva politicii de perpetuare a diviziunii Coreei, pentru unificarea pasnică și independentă a patriei, de către coreenii însiși, fără nici un amestec din afară.”

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean”

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean”

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic, în Capitală a avut loc, vineri, o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu strătînatul, în cadrul căreia au fost înfăptuite aspecte din activitatea desfășurată de poporul mozambican pentru dezvoltarea economică și socială, pentru asigurarea independenței țării.

porul român un nou prilej de a-și readăra sprijinul deplin față de cauza dreaptă a poporului coreean, pentru reunificarea pasnică și democratică a patriei. Asa cum este bine cunoscut, Partidul Comunist Român, România socialistă au sprijinit și sprijină în mod hotărât și rezonant a R.P.D. Coreene cu privire la soluționarea politică, prin tratative, a problemei reunificării țării, care convingerea că numai pe calea negocierilor este posibilă înfăptuirea acestei năzuințe a întregului popor coreean. În acest sens, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a subliniat, „Comunistii, oamenii muncii din România au sprijinit și sprijină consecvent lupta dreaptă a poporului coreean împotriva politicii de perpetuare a diviziunii Coreei, pentru unificarea pasnică și independentă a patriei, de către coreenii însiși, fără nici un amestec din afară.”

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean”

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean”

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic, în Capitală a avut loc, vineri, o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu strătînatul, în cadrul căreia au fost înfăptuite aspecte din activitatea desfășurată de poporul mozambican pentru dezvoltarea economică și socială, pentru asigurarea independenței țării.

porul român un nou prilej de a-și readăra sprijinul deplin față de cauza dreaptă a poporului coreean, pentru reunificarea pasnică și democratică a patriei. Asa cum este bine cunoscut, Partidul Comunist Român, România socialistă au sprijinit și sprijină în mod hotărât și rezonant a R.P.D. Coreene cu privire la soluționarea politică, prin tratative, a problemei reunificării țării, care convingerea că numai pe calea negocierilor este posibilă înfăptuirea acestei năzuințe a întregului popor coreean. În acest sens, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a subliniat, „Comunistii, oamenii muncii din România au sprijinit și sprijină consecvent lupta dreaptă a poporului coreean împotriva politicii de perpetuare a diviziunii Coreei, pentru unificarea pasnică și independentă a patriei, de către coreenii însiși, fără nici un amestec din afară.”

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean”

„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean”

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Populare Mozambic, în Capitală a avut loc, vineri, o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu strătînatul, în cadrul căreia au fost înfăptuite aspecte din activitatea desfășurată de poporul mozambican pentru dezvoltarea economică și socială, pentru asigurarea independenței țării.

porul român un nou prilej de a-și readăra sprijinul deplin față de cauza dreaptă a poporului coreean, pentru reunificarea pasnică și democratică a patriei. Asa cum este bine cunoscut, Partidul Comunist Român, România socialistă au sprijinit și sprijină în mod hotărât și rezonant a R.P.D. Coreene cu privire la soluționarea politică, prin tratative, a problemei reunificării țării, care convingerea că numai pe calea negocierilor este posibilă înfăptuirea acestei năzuințe a întregului popor coreean. În acest sens, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a subliniat, „Comunistii, oamenii muncii din România au sprijinit și sprijină consecvent lupta dreaptă a poporului coreean împotriva politicii de perpetuare a diviziunii Coreei, pentru unificarea pasnică și independentă a patriei, de către coreenii însiși, fără nici un amestec din afară.”

Pacea - dezideratul suprem al actualității

Necesitatea folosirii Cosmosului în scopuri exclusiv pașnice - subliniată într-un document al O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 24 (Agerpres). - Pentru New York au fost difuzate în zilele celed de a 31-a sesiuni a Comitetului O.N.U. pentru folosirea pașnică a spațiului extraatmosferic.

Dezarmarea și dezvoltarea - principalele probleme ale lumii contemporane

O declarație a președintelui Indoneziei

JAKARTA 24 (Agerpres). - Într-o declarație făcută la Jakarta, președintele Indoneziei, Suharto, a subliniat că problemele principale ale lumii contemporane sînt dezarmarea și dezvoltarea, care sînt interdependente.

JAPONIA: Protest față de intrarea în portul Yokosuka a submarinului atomic american „Omaha”

TOKIO 24 (Agerpres). - Consiliul japonez pentru interzicerea armelor atomice și cu hidrogen, precum și alte patru organizații nipone împotriva prieteniei și cooperării dintre toate statele.

MALTA: Blocarea accesului în portul La Valletta a patru nave militare britanice

LA VALLETTA 24 (Agerpres). - Muncitorii șantierelor navale din capitala Maltei au blocat, cu un tanc petrolier, accesul în portul La Valletta, pentru a împiedica intrarea a patru nave militare britanice.

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

VICEPREȘEDINTELE CONSILIULUI SUPREM AL REPUBLICII SUDAN. Sayed Idress Al-Banna, a primit pe Ilie Morodan, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Republica Sudan.

Crearea de zone denuclearizate - o idee de argă audiență internațională

În aceste zile, la Berlin s-au desfășurat lucrările unei reuniuni consacrate problemei creării de zone denuclearizate, la care au luat parte numeroși delegați, reprezentanți ai statelor și guvernelor, ai parlamentelor și partidelor politice.

ORIENTUL MIJLOCIU

În majoritatea localităților din teritoriile ocupate au continuat demonstrațiile de protest ale populației palestinene împotriva autorităților de ocupație.

Consfătuire a primilor secretari ai comitetelor regionale și raionale ale P. C. din Cehoslovacia

PRAGA 24 (Agerpres). - La Praga s-au încheiat lucrările consfătuirii primilor secretari ai comitetelor regionale și raionale ale Partidului Comunist din Cehoslovacia.

NICOSIA: Sprijin convocării unei conferințe internaționale pentru reglementarea negociată a problemei cipriote

Șeful statului cipriot se pronunță pentru o întâlnire cu primul-ministru al Turciei

NICOSIA 24 (Agerpres). - Președintele Republicii Cipru, Gheorghe Vassiliou, a reafirmat sprijinul său față de propunerea de convocare a unei conferințe internaționale pentru reglementarea pe cale pașnică a problemei cipriote.

Numirea primului ministru al guvernului francez

A fost ales președintele Marii Adunări Naționale

PARIS 24 (Agerpres). - Președintele Franței, François Mitterrand, a semnat un decret prin care Michel Rocard este numit din nou prim-ministru.

AGENCIILE DE PRESĂ - pe scurt

DECLARAȚIE. Dacă Statele Unite își retrag trupele din Coreea de Sud și încetează să se amestece în treburile țării noastre, R.P.D. Coreeană este gata să normalizeze relațiile cu S.U.A.

AGENCIILE DE PRESĂ - pe scurt

DECLARAȚIE. Dacă Statele Unite își retrag trupele din Coreea de Sud și încetează să se amestece în treburile țării noastre, R.P.D. Coreeană este gata să normalizeze relațiile cu S.U.A.

SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A REPUBLICII POPULARE MOZAMBIK

Tovarășului JOAQUIM ALBERTO CHISSANO

Președinte Partidului FRELIMO, Președinte Republicii Populare Mozambic

Stimate tovarășe Joaquim Alberto Chissano, Cu prilejul sărbătoririi celei de-a XIII-a aniversări a proclamării independenței de stat a Republicii Populare Mozambic, vă adresez dumneavoastră, parțului FRELIMO și poporului mozambican prieten cald felicitări și cele mai bune urări.

Am convingerea că raporturile de prietenie și colaborare statornică între partidele și țările noastre se vor dezvolta tot mai mult în folosul reciproc al popoarelor române și mozambicane, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.

Folosesc acest prilej pentru a vă adresa cele mai bune urări de sănătate și fericire dumneavoastră personal, iar poporului mozambican prieten progres continuu, prosperitate și pace.

NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Lucrările sesiunii Marelui Hural Popular al R.P. Mongole

ULAN BATOR 24 (Agerpres). - La Ulan Bator s-au desfășurat lucrările sesiunii Marelui Hural Popular al R.P. Mongole.

Reuniune africană la nivel înalt

LOME 24 (Agerpres). - În capitala togoleză, Lome, s-au deschis lucrările conferinței la nivel înalt a Comunității economice și de dezvoltare africane (ECOWAS).

Negocieri cvadripartite privind situația din Africa australă

CAIRO 24 (Agerpres). - În capitala Republicii Arabe Egipt au început negocierile între reprezentanții guvernelor Angolei, Guineei, Republicii Congo și Republicii Namibiei.

Algerii prezidențiale în Islanda

REYKJAVIK 24 (Agerpres). - Astăzi au loc în Islanda alegeri prezidențiale, cea urmează să fie alegerile pentru președintele țării.

SALVADOR: Succese ale forțelor insurgente

SAN SALVADOR 24 (Agerpres). - Potrivit unui comunicat al postului de radio „Venceremos”, un detașament al Frontului Revoluționar pentru Eliberare Națională (F.R.E.N.) din Salvador a scos din luptă în cursul unei ambuscade 18 soldați ai armatei salvadoareze.

HAITI: În favoarea unui dialog al forțelor politice ale țării

DECLARAȚIE secretarului general al Partidului Unificat al Comunistilor Haitieni

PARIS 24 (Agerpres). - Haiti suferă de decenii de o criză instituțională, care a început o dată cu proclamarea lui Duvalier președinte pe viață - se arată într-o declarație publicată în ziarul „L'Humanité” de secretarul general al C.C. al Partidului Unificat al Comunistilor Haitieni, René Théodore.

AGENCIILE DE PRESĂ - pe scurt

VICEPREȘEDINTELE CONSILIULUI SUPREM AL REPUBLICII SUDAN. Sayed Idress Al-Banna, a primit pe Ilie Morodan, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Republica Sudan.